
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
H ANACO προχωρά στη δημιουργία ενός  
Ενοποιημένου Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 
 
 
Σε συνέχεια του επιτυχούς ελέγχου του εταιρικού συστήματος περιβαλλοντικής διαχείρισης από την TUV Hellas, την 31η 
Οκτ.2008, η ANACO σε άμεση συνεργασία με τους Ευρωπαίους εταίρους της, προωθεί, ένα σχέδιο για την ενίσχυση της 
απόκρισης της εταιρίας στις περιβαλλοντικές προκλήσεις σε όλες τις εγκαταστάσεις της. Στο πλαίσιο του σχεδίου αυτού, 
γίνεται προσπάθεια συνεχούς εξέλιξης ενός ενοποιημένου συστήματος περιβαλλοντικής διαχείρισης, το οποίο θέτει τις 
βασικές απαιτήσεις για τις πολύπλευρες εταιρικές δραστηριότητες. Οι απαιτήσεις αυτές συμπεριλαμβάνουν α) την 
υιοθέτηση του Καταστατικού Χάρτη για το Περιβάλλον “Anaco Earth Charter”, β) την εφαρμογή εξατομικευμένων 
περιβαλλοντικών πολιτικών για κάθε πεδίο δράσης  και τέλος γ) τη χρήση περιβαλλοντικών σχεδίων δράσης και την 
επίτευξη κορυφαίας περιβαλλοντικής επίδοσης, τόσο εντός όσο και εκτός της Ελληνικής επικράτειας.  
 
Βασικό στοιχείο του ενοποιημένου συστήματος περιβαλλοντικής διαχείρισης είναι αφενός η καθαυτή πιστοποίηση έκαστου  
επιχειρηματικού τομέα, σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO 14001, αφετέρου δε, η συγκεκριμενοποίηση των τομέων 
δράσης και ο καθορισμός των στόχων για την προαγωγή της προστασίας του περιβάλλοντος με παράλληλη δημοσιοποίησή 
τους στην Έκθεση Δράσης για το Περιβάλλον 2006-2010 που αφορά στο πενταετές Σχέδιο Δράσης της ANACO. Η 
απόφαση για την δημοσιοποίηση της έκθεσης αυτής έχει διττό σκοπό :  
 
α) να πιστοποιήσει τη διαφάνεια σε σχέση με την χαραχθείσα και ακολουθούμενη περιβαλλοντική πολιτική, αλλά και να 

αποτελέσει μια περαιτέρω δέσμευση για την επίτευξη των εταιρικών στόχων και επιδόσεων στους τομείς του 
περιβάλλοντος και της κοινωνίας,  

 
β) να ευαισθητοποιήσει τον Έλληνα καταναλωτή και να τον στρέψει προς τη χρήση  προϊόντων και υπηρεσιών 

πιστοποιημένων ως φιλικά προς το περιβάλλον.  
 
Στο σημείο αυτό αξίζει να δοθεί έμφαση στο γεγονός ότι τα φιλικά προς το περιβάλλον καταναλωτικά αγαθά διακρίνονται 
από το Οικολογικό Σήμα της Ε.Ε., το Λουλούδι, που  θεσπίστηκε το 1992. Το σήμα αυτό απονέμεται από το Συμβούλιο 
Οικολογικής Σήμανσης της Ε.Ε. (EUEB) σε όσα προϊόντα πληρούν συγκεκριμένα κριτήρια που σχετίζονται με τον 
περιορισμό των κυριότερων επιπτώσεων στο περιβάλλον κατά τη διάρκεια και των τριών φάσεων του κύκλου ζωής 
έκαστου αγαθού, (αγορά, χρήση, απόρριψη). Ειδικότερα τα κριτήρια στοχεύουν:  

• Στην εξοικονόμηση ενέργειας και νερού,  
• Στον περιορισμό αποβλήτων / απορριμμάτων,  
• Στη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας,  
• Στη διαχείριση χημικών ουσιών,  
• Στην περιβαλλοντική εκπαίδευση και επικοινωνία.  

 
Ετήσιες αναφορές δράσεων για το περιβάλλον 
 
Με βάση το σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης, η ANACO καταρτίζει ετήσια προγράμματα δράσης για το περιβάλλον και 
τα  αποτελέσματα τους τα ενσωματώνει στην αντίστοιχη ετήσια αναφορά. Οι δράσεις συντονίζονται κεντρικά και 
συμπεριλαμβάνουν: 
 

 Όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την διατήρηση του πιστοποιητικού ISO 14001  
 Την ενδοεταιρική ετήσια εκστρατεία ενημέρωσης του προσωπικού με στόχο τη ευαισθητοποίηση του στην επίτευξη 

των περιβαλλοντικών στόχων (για θόρυβο, ποιότητα αέρα, ενέργεια, νερό, απορρίμματα, φυσικό περιβάλλον, 
πολιτιστική κληρονομιά). 

 Την ορθή εκτέλεση των προγραμμάτων εκπαίδευσης  
 Την παρακολούθηση των στόχων που έχουν τεθεί  
 Την εκπλήρωση των διατάξεων και απαιτήσεων του νόμου σχετικά με την ανακύκλωση 
 Την προώθηση της περιβαλλοντικής επικοινωνίας  
 Την συνεισφορά σε δράσεις για την προώθηση της Βιώσιμης Ανάπτυξης     

 

 
 


